



Distr.: General  
19 January 2018  
Chinese  
Original: Russian

第七十二届会议

议程项目 72(c)

促进和保护人权：人权状况及  
特别报告员和代表的报告

2017年12月29日俄罗斯联邦常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函转递克里米亚共和国国务院主席团就大会通过有关克里米亚人权状况的第 72/190 号决议给大会的声明文本(见附件)。

请将本函及其附件作为大会议程项目 72(c)下的文件和安全理事会文件分发给为荷。

瓦西里·涅边贾(签名)



## 2017 年 12 月 29 日俄罗斯联邦常驻联合国代表给秘书长的信的附件

### 就通过有关克里米亚人权状况的决议给大会的声明

在这份声明中，我们将讨论大会 2017 年 12 月 19 日通过的有关克里米亚人权状况的第 72/190 号决议，该决议草案由乌克兰提出。

我们认为，通过的这份文件不符合《世界人权宣言》中体现的联合国基本原则和规定（《世界人权宣言》是促进和保护人权和自由方面的主要国际文书），也与其他国际人权文书不符。建立联合国的决定是在克里米亚做出的，因此，尤其为克里米亚人民必须目睹这一过程感到可悲。

乌克兰的行为也忽视了《联合国宪章》、《国际人权公约》和 1970 年《关于各国依联合国宪章建立友好关系及合作之国际法原则之宣言》中体现的人民自决的权利。多民族克里米亚人民在 2014 年 3 月 16 日的历史性全民投票中行使了这项权利。

我们认为，2014 年春天的事件清楚地表明，克里米亚人民随时准备为每个人和每个公民的基本权利——生命权挺身而出。除此之外的另一种选择也许就是可能到现在都还没停下来的内战和流血，尤其是因为乌克兰国家的领导层中仍然有人在用民主的面具掩盖他们亲法西斯的不人道观点。

《世界人权宣言》第一条写道，“人皆生而自由，其尊严及权利均各平等。他们赋有理性和良心，并应以兄弟关系的精神相对待”。但我们能否真的说乌克兰对克里米亚人民的所作所为反映了这一点？我们认为，实行水、食物、交通和能源封锁是对克里米亚半岛所有居民实行的一种恐怖行为。

还值得一提的是，一个表示“关注”克里米亚共和国和塞瓦斯托波尔市人权遵守情况的国家在乌克兰东南部发动了一场血腥的自相残杀的内战，而且正如基辅所述，异口同声将唐巴斯地区的人民，乌克兰自己的公民称为恐怖分子和分裂主义分子。此外，一个无端指责俄罗斯和多民族的克里米亚人民侵犯人权的国家却正在将侵略民族主义、赞美纳粹主义和新纳粹主义纳入其意识形态，正在侵犯少数民族权利，迫害它认为令人讨厌的宗教派别，压制反对声音和镇压媒体自由。

在克里米亚是乌克兰一部分的整个时期内，完全没有为改善我们半岛的人权状况作为半点努力的一个国家却提出这种指责尤其不合时宜，很讽刺。国际人权机构 1991 年至 2013 年期间向基辅提出了许多建议，但一条都没有得到执行。

最后，乌克兰代表在十月和十一月的大会一个委员会的发言中多次强调，不存在“克里米亚人”这码事，那“关注”克里米亚人民又从何谈起呢？面对这种态度，这个“不存在”的多民族的克里米亚人民中有超过 90% 的人投票支持与俄罗斯的历史性统一，我们真应对此感到惊讶吗？

联合国各会员国代表，

尊敬的各位同事，

我们曾建议安排访问克里米亚，对我们共和国的人权状况进行客观评估，我们再次重申这一建议。我们尤其期待支持乌克兰提出的大会决议的国家的议员前往访问。

克里米亚共和国国务委员会主席团

2017年12月25日，辛菲罗波尔

---